

- Я не мог не проводить этих замечательных людей в дальнюю дорогу, - признался полковник ГИБДД Василий Белобородов. - Давно и много слышал, например, о Юрии Николаевиче Басове, наконец познакомились...

Ранним утром на Васильевском спуске у стен Кремля в основном репортеры да гости столицы общались с потрясающими путешественниками, не убоившимися отправиться на остров Сахалин, что в десяти тысячах километрах от столицы. Событие не рядовое, ведь у всех участников автопробега по тем или иным причинам поражена опорно-двигательная система. Но отчаянно смелые люди, которых доставляли к «шкодам» и «жигулям» на инвалидных колясках, без тени сомнения садились за руль легковушек.

- Управление-то ручное, давно отработанное в подобных поездках, - пояснял мне Геннадий Забудский. - Так что в пути, думаю, все должно быть нормально. Да и не новичок я. Ездил уже таким образом по местам боевой славы Подмоскovie, выбирался в Крым, Пензу, Питер.

И зачем это нужно Гене - трястись столько времени (маршрут рассчитан на целый месяц, разумеется, с остановками и отдыхом в городах и весях) на наших, мягко говоря, не обустроенных дорогах, испытывая массу неудобств?

- Цель-то простая - преодолеть себя, - без всякой рисовки говорит Геннадий. - Вот переживал за наших братьев-славян из Украины, они все же проиграли итальянцам на чемпионате мира по футболу. А мы все, кто едет на Сахалин, выиграем, вот увидите. Мне

НА САХАЛИН - В ИНВАЛИДНЫХ КОЛЯСКАХ



ФОТО ЮРИЯ СТРОКОВА

особенно комфортно - напарница рядом замечательная, моя жена Люба.

Гена, по его же словам, не домосед. Несмотря на травму позвоночника (не любит он

этот давний случай вспоминать), Забудский посещал и поныне посещает выставки, концерты. Вот на концерте группы «Пинк Флойд» и познакомился с будущей супру-

гой. Было это лет двадцать назад. С тех пор влюбленные не расстаются, несмотря на все невзгоды.

Другой москвич, тот самый Юрий Басов, упомянутый в начале репортажа, по образованию философ, оканчивал в свое время МГУ. Беда пришла тридцать лет назад - тоже, как и у

позволили раскиснуть, реабилитация после увечий прошла даже быстрее, чем я ожидал.

Помогли Юре воспрянуть духом и регулярные занятия спортом (еще до катастрофы). Он до сих пор поигрывает в любимый волейбол. На Сахалин Юрий поехал вместе с давними приятелями.

- Мы не хотим, чтобы это выглядело подвигом, такие путешествия должны стать нормой жизни, и к нам стоит относиться, как к полноценным людям, - говорит Басов. - Конечно, будем привлекать внимание к проблемам инвалидов властей предрасположенных. Хороши ли, например, дороги для нас? Когда разрешатся наконец транспортные неувязки? Ведь мои друзья не могут толком попасть ни в троллейбус, ни в автобус - нет необходимых приспособлений, всяких там подъемников, ничего...

Юрий Николаевич возглавляет Ассоциацию молодежных инвалидов организаций, входит в состав комиссии по делам инвалидов при председателе Совета Федерации РФ. И всячески помогает молодым ребятам, попавшим в беду, поскорее реабилитироваться. Получить образование, устроиться на работу.

А на Сахалин Басов со товарищи отправились впервые. Чтобы преодолеть себя, пообщаться с людьми - в Нижнем Новгороде и Самаре, Ульяновске и Челябинске, Новосибирске и Благовещенске, разумеется, и на Сахалине. Удачи им!

СМ ТАБЛО

РИНГ НАДЕЖДЫ

Во Дворце спорта на улице Эйзенштейна, что в Северо-Восточном округе столицы, соревновались боксеры в рамках турнира «Открытый ринг». Свой уровень продемонстрировали публике как дебютанты, так и мастера, давно зарекомендовавшие себя в подобных состязаниях. В итоге хозяева ринга из клуба «Норд» одержали командную победу, выиграв почти все бои.

ГОСТЯМИ БЫЛИ КЛАССИКИ...

А на Авиамоторной улице, во Дворце спорта имени Ивана Ярыгина, схлестнулись между собой борцы классического стиля, ныне именуемого греко-римским. Уровень весьма солидный: Гран-при памяти выдающегося русского борца Ивана Поддубного имеет статус международного турнира. И в гости к нашим борцам пожаловали атлеты из 29 стран. Соревнования к тому же являлись отборочными к предстоящему в сентябре мировому первенству в Китае.

Престижность состязаний подчеркивали в беседах с репортерами олимпийские чемпионы в этом виде борьбы Михаил Мамияшвили, Александр Карелин. По их словам, зарубежные соперники рвались в российскую столицу, чтобы доказать свою состоятельность мировому спортивному сообществу, дабы отобраться на турнир в Китае. Однако хозяйка арены не позволили проявить себя гостям в полной мере, выиграв схватки почти во всех весовых категориях.

УДАЧНЫЙ ДЕБЮТ «МОСКВЫ»

Столичный футбольный клуб не терял времени даром, пока лучшие сборные мира выявляют сильнейшую команду на планетарном форуме в Германии. Подопечные Леонида Слуцкого дебютировали в европейском турнире Интертото - отборочном соревновании к Кубку УЕФА, куда московская команда мечтает прорваться уже в этом году. Чтобы мечты сбылись, необходимо успешно преодолеть сито отборочных матчей, где первым соперником земляков стал клуб из Минска «МТЗ Рипо». Стартовая встреча прошла на стадионе имени Эдуарда Стрельцова. «Москва» подобрала-таки ключи к футбольным воротам отчаянно сопротивлявшихся белорусов. Сначала со штрафного удара цель поразил Петр Быстров, удвоил результат Роман Адамов - 2:0 побеждают москвичи. Перед ответным поединком в Минске у «Москвы» неплохие шансы на продолжение борьбы в европейском турнире.

Спасение утопающих - дело рук самих утопающих? Нет. Во всяком случае, в пруду парка «Кузьминки», что на территории Юго-Восточного округа столицы, молодые люди оказались неравнодушными к своим братьям и сестрам, то есть ровесникам.

Этот один из видов спортивно-военизированной программы студенческих игр. Поверьте, в исполнении крепких юношей и особенно симпатичных девушек зрелище что надо! Еще студенты де-

СТУДЕНТЫ БЕЖАЛИ ПО... КАНАТУ

сяти московских вузов стреляли из автоматического оружия в тире - с десяти метров по пяти мишеням. Бежали спринт - 100 и 200 метров. По тонкому канатному мостику на скорость переправлялись на другой берег водоема и обратно. Играли в пейнтбол и пляжный волейбол. И даже примеряли костюмы химической защиты, конечно, на четкость и опережение друзей-соперников. В общем, славно резвились.

Самые ловкие, быстрые успевали позагорать на берегу, но паузы весьма скоротечны. Полевая кухня тут как тут. Порцию-другую горячей гречневой каши с мясом перехватить, компотом запить - мно-

го ли студенту надо? И - снова на старт. Знаниями истории битвы под Москвой (да-да, это тоже входило в программу соревнований) блеснули студенты Государственной юридической академии. Их коллеги из Военно-воздушной инженерной академии четче и быстрее всех переправлялись на другой берег по канату. А студенты МАИ выиграли турнир по пляжному волейболу...

В командном же зачете победа за ребятами и девушками из Академии управления МВД, второе место у студентов Военно-воздушной инженерной академии, третьей стала команда МАИ.

Наверное, закономерно, что итальянцы обыграли в четвертьфинале мирового футбольного первенства украинцев - 3:0. Вот только крупный счет, пожалуй, не соответствует характеру встречи. Не заслужили подопечные Олега Блохина разгрома.

СУДЬЯ ВЫВЕЛ ГЕРМАНИЮ В ПОЛУФИНАЛ

Сборная Украины на хорошем уровне провела лишь второй тайм. Должны были забивать Гусин с Калининко, еще раз мяч угодил в перекладину ворот итальянцев после выверенного навеса в штрафную площадку того же Калининко, удар головой в штангу наносил уже партнер Максима. Жаль. Невезение вкупе с невысоким пока уровнем мастерства и предопределили результат матча.

Достоинно, однако, держал себя во время игры и на послематчевой пресс-конференции Олег Блохин. Он, естественно, сокрушался, когда его питомцы не могли переиграть вратаря соперников, но перед журналистами Олег Владимирович не корил своих ребят. Да, уступили - 0:3, но за такую игру, право, не стыдно. Украинцы не выглядели мальчишками для битвы, что и подчеркнул тренер на пресс-конференции. «МС» же вправе поздравить себя за верный прогноз, именно наша га-

зета предсказывала вероятность выхода сборной Украины в четвертьфинал.

...Плываться, извините, хотелось во время просмотра другого четвертьфинала Германия - Аргентина. Южноамериканцы играли тоньше, искуснее, разнообразнее хозяев стадиона, хотя особо и не превосходили немцев в количестве голевых моментов. В защите аргентинцы действовали расчетливо, хладнокровно и на редкость согласованно. Очень сыгранный коллектив! И гол забили потрясающий: защитник Айяла с отклонением корпуса, в прыжке - ударом головы - послал мяч в нижний угол немецких ворот. Впрочем, хозяева за 10 минут до конца основного времени не менее красиво отыгрались, когда комбинацию партнеров завершил Клозе - 1:1. В серии послематчевых пенальти удачливее оказались немцы - 4:2.

А наплевательские настроения породил словацкий арбитр Любош Михел, на мой взгляд, свои-

ми непрофессиональными решениями исказивший результат важного матча. Он не назначил два пенальти в ворота хозяев чемпионата. «Объективные» тамошние телеоператоры даже не сочли нужным повторить зрителям эпизод, когда их любимец по фамилии Баллак оборвал комбинацию аргентинцев в своей штрафной площадке рукой. Позднее снесли на подступах к вратарской площадке Родригеса, он выбежал один на один с немецким голкипером. Михел вместо назначения пенальти «угостил» аргентинца «горчишником».

Нельзя арбитров с подобным восприятием и близко подпускать к работе в матчах столь высокого международного уровня. Михел, к слову, умеет судить. Налицо предвзятость, брызжущее через край желание, возможно, небескорыстное, во что бы то ни стало угодить хозяевам поля. Поверьте, Михела, скорее всего, назначат на финальную встречу, если туда по-



Бразильцы отчаянно сопротивлялись, а победили французы - 1:0

падут немцы. Заслужил. К моменту выхода этого номера газеты в свет болельщики уже будут знать результат полуфинального поединка Германия - Италия...

Слава богу, судейская бригада не повлияла негативно на ход и результат матча Франция - Бразилия. Французы, по-моему, играли не просто лучше пятикрат-

ных чемпионов мира, а намного лучше. И счастье южноамериканцев, что они отделались лишь одним пропущенным мячом.

Чудеса техники творил Зидан, на его фоне, казалось бы, искусные соперники просто меркли. Командное взаимодействие у «трехцветных» было потрясающим: «стенки», «забегания», передачи партнерам на ход - все делалось своевременно, красиво. Хотя стартовали в первенстве французы серенько, даже безлико. Но смогли, как видим, прибавить. Бразильцы же не избавились от своего чрезмерного величия. Менее классные, чем французы, оппоненты не наказали в свое время бразильцев за явные оплошности в обороне. В этом фиаско нет и налета случайности. 1:0 побеждает сборная Франции, гол на счету Анри.

Закономерен вылет из турнира англичан. Выглядели они жалко, ничем не запомнились в атаке. Правда, те же португальцы, соперники по четвертьфиналу, смотрелись немногим лучше, но их решения на поле были не столь примитивными. В лотерее с пенальти (120 минут завершились нулевой ничьей) сильнее оказалась сборная Португалии - 3:1. В полуфинале она встречалась с французами.

Для любителей статистики приводем результаты двух матчей 1/8 финала: Бразилия - Гана - 3:0, Испания - Франция - 1:3.